Mathematik 2 — Ubungsblatt 6 S$S2015 Prof. Dr. Wolfgang Konen

Bereiten Sie die Aufgaben fiir den 20.04.2015 so vor, dass Sie in der Lage sind, lhre Lésungen vorzutragen.

Ubungsblatt 6 Integralrechnung + Wdh.

Aufgabe 6.1 Substitutionsregel

@) jcos(n — 2X)dx (b) Jx x2 —1dx
0
2n
(©) IX(XZ +3)* dx (d) j sin(x) cos(x)dx
/2
Aufgabe 6.2

Berechnen Sie die folgenden bestimmten Integrale mit einer geeigneten Methode:
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Aufgabe 6.3 Uneigentliche Integrale

Welche der folgenden uneigentlichen Integrale sind konvergent? Was ist im Falle der
Konvergenz ihr Grenzwert?
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Aufgabe 6.4 Flachenberechnung 1

Berechnen Sie den Inhalt der Flachen, die von den folgenden Funktionen
eingeschlossen werden! Machen Sie sich zunachst eine Skizze.

a) Yy=X>—-2X?>-3X und Y=Ound X =4
by Y=In(X)und Y=0und X=5
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Aufgabe 6.5 Flachenberechnung 2

Gegeben sei die Flache, die von der Kurve mit der Gleichung y = x2 (x>0), der y-Achse
und der Geraden mit der Gleichung y = b2 begrenzt wird. Wie heil3t die Gleichung der
Geraden, welche die beschriebene Flache halbiert und parallel zur x-Achse verlauft?

Aufgabe 6.6 Kugelvolumen 4 f(x

(@) Welche Funktion f(x) beschreibt den neben- R
stehend gezeichneten Halbkreis?

(b) Berechnen Sie das Volumen einer Kugel mit
Radius R, indem Sie den Halbkreis um die x-
Achse rotieren lassen. Vergleichen Sie lhr Er- -R R
gebnis mit der Formelsammlung!
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Aufgabe 6.7 Wiederholung (Klausuraufgabe Taylor)
Berechnen Sie annahernd \/E (e ist die Eulersche Zahl) indem Sie die Funktion

f(x) = €* an der Stelle X =0 in ein Taylorpolynom 6. Grades entwickeln! Welchen

Wert missen Sie fur x in das Taylorpolynom einsetzen? Wie genau ist diese Annéherung?
Schatzen Sie die Genauigkeit der Anndherung (den Fehler) mit der Restgliedformel von
Lagrange ab! (Hinweis: Verwenden Sie bei der Abschatzung C=2).
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